



# छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय

## प्रेस विज्ञप्ति

कल्याणपुर, कानपुर

उत्तर प्रदेश-208024

दिनांक: 01-12-2021

आज दिनांक - 01-12-2021 को विश्व एड्स दिवस के उपलक्ष्य में छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय में 'एच.आई.वी का भूत, वर्तमान और भविष्य' विषय पर स्वास्थ्य जागरूकता व्याख्यान का आयोजन किया गया। इस व्याख्यान का आयोजन यूनिवर्सिटी इंस्टीट्यूट आफ हेल्थ साइंसेज के द्वारा किया गया।

कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य वक्ता एचआईवी वेलफेयर सोसाइटी ऑफ इंडिया के सेक्रेटरी जनरल डॉ राहुल मिश्रा, वि.वि कुलसचिव अनिल कुमार यादव, यूनिवर्सिटी इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ साइंसेज के निदेशक डॉ प्रवीण कटियार, डॉ. आर.के. श्रीवास्तव के द्वारा दीप प्रज्ज्वलन कर किया गया।

कार्यक्रम के मुख्य वक्ता डॉ राहुल मिश्रा ने एड्स के विषय में महत्वपूर्ण जानकारी दी। उन्होंने छात्रों को बताया की HIV अब पहले के मुकाबले इतनी गंभीर बीमारी नहीं है। पहले इसकी दवा का अभाव था जिसकी वजह से लोगों में इस बीमारी का खौफ था लेकिन आज इस बीमारी को दवा के नियमित सेवन से काबू किया जा सकता है। बस हमें जरूरत हैं इसके प्रति जागरूक और जिम्मेदार होने की। उन्होंने कहा की हमें 90-90-90 इनिशिएटिव को अपनाने की जरूरत है, अगर 90 प्रतिशत लोग को एच.आई.वी के बारे में पता लग जायेगा तो ये उनकी पहली जीत होगी और दूसरा जैसे ही इस बीमारी का पता लगता है तुरंत इसका इलाज शुरू कर देना चाहिए और अगर 90 प्रतिशत लोग ये जान जाएं की उनके शरीर में कितने प्रतिशत वायरस है तो हम इस बीमारी से निजात पा सकते हैं। साथ ही उन्होंने एड्स फैलने के तरीकों और लक्षणों के बारे में भी बताया। उन्होंने कहा कि जिस व्यक्ति को टीबी हो ऐसे व्यक्ति को एड्स की जांच जरूर करनी चाहिए। कार्यक्रम के अंत में उन्होंने छात्र-छात्राओं द्वारा पूछे गये सभी प्रश्नों के उत्तर दिये।

कुलसचिव डॉ. अनिल कुमार यादव ने इस जागरूकता कार्यक्रम के विषय में बात करते हुए कहा कि जानकारी ही बचाव है और सभी लोगों से इस जानकारी को समाज के सभी लोगों के साथ साझा करना को कहा।

यूनिवर्सिटी इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ साइंस के निदेशक डॉ प्रवीण ने इस कार्यक्रम का उद्देश्य बताते हुए कहा कि हम सभी को इस बीमारी पर ध्यान देने की जरूरत है और इसके प्रति खुद को और अन्य लोगों को जागरूक करने की जरूरत है।

कार्यक्रम के अंत में मुख्य अतिथि डॉ राहुल मिश्रा को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम में सहायक मीडिया प्रभारी डॉ.विवेक सचान, हेल्थ साइंस विभाग के सभी शिक्षक और छात्र - छात्राएं भी मौजूद रहे।